

将办公桌搬到百姓身边

□贾东亮

每天上班早出晚归,没有时间到社区办事;老年人腿脚不便,不方便去社区办事;大家办事时间相对集中,又常常要长时间排队……日常生活中,这样的情形并不鲜见。

四把椅子、两张桌子,桌前挂上条幅、摆上塑料凳。不久前,在安徽省淮北市相山区桂苑社区一小区广场,“流动办公桌”就这样“走”到了群众家门口。桂苑社区在各小区探索实施“流动办公桌”工作法,每个周一、周三、周五,社区下辖的17个小区都会摆出“流动办公桌”,社区工作人员或网格员到各小区现场办公,解决居民诉求。

把办公桌搬到小区,辖区内警官、法官、检察官、律师等专业人士共同参与,利用早晨、中午、傍晚等居民在家时段集中提供服务……桂苑社区的“流动办公

桌”明确了组成人员和办公时间,形成了一套完整的工作机制,使“零距离”解决群众关切的问题成为现实。“流动办公桌”把服务触角延伸到群众家门口,变“等群众上门”为“送服务上门”,是创新基层治理的有益尝试。

社区工作人员身处基层,但仍需走到居民之中,这样才能更直观地了解居民所思所想、看到他们的急难愁盼、听到他们的呼声和意见。“流动办公桌”搬到居民家门口,架起了社区与居民沟通的桥梁,居民可以更便捷地表达心声和诉求,社区工作人员也能及时了解真情况、发现真问题。一张小小的“流动办公桌”,是践行群众路线的具体体现,有助于破解现实难题、优化基层治理。

将办公桌搬到群众家门口,不只是办公场

景的改变,更体现了工作理念和作风的转变。面对群众遇到的问题,基层是立刻回应、主动作为,还是怠惰因循、坐等来办,实际效果大不一样,群众感受也大相径庭。“流动办公桌”受到欢迎,给人深刻启示:服务群众需要切实转变工作作风,积极主动作为,在便利群众上多走一步,在提供服务上再近一些,用实实在在的举措解决实际问题。

为民服务没有最好,只有更好。想群众之所想,急群众之所急,积极创新举措,多一些“流动办公桌”这样的有益尝试,才能把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上。①②

南都论坛

全国晚报优秀专栏

数字消费需要再升级

□年巍

一段时间以来,从淄博的烧烤到天水麻辣烫,从“尔滨”的雪花到上海的“繁花”,火爆全网的“顶流”带动了文旅消费新热潮。通过线上线下联动、消费场景融合,文旅消费实现从“流量”向“留量”的转化。这背后,数字消费的助力不可忽视。

随着在线医疗、智慧旅游等新业态、新场景、新模式不断涌现、逐步发展,数字消费不仅在需求端改变着人们的生活方式和消费习惯,也在供给端推动着相关行业的深刻变革,拓展了消

费增长新空间。这种消费模式,已成为促消费政策的重要抓手之一,有助于推动技术应用创新,促进产业与消费双升级,对新质生产力的培育也起到重要作用。

数字消费提升行动落地实施,打造“4+N”网络消费矩阵,开展“全国网上年货节”“双品网购节”“数商兴农庆丰收”“丝路云品电商节”4个全国性网络促销活动,支持各地因地制宜开展系列配套活动……一系列扎实举措印证着“数字”对百姓生活的深刻改变,也将起到提振消费的积极作用。数据显示,今年一季度全国网上零售额为3.3万亿元,同比增长12.4%。数字消费成为

新增长点,智能穿戴装备和电子音像制品分别增长30.9%和23.4%。

数字消费领域增长空间广阔,但依然存在基础设施不足、服务能力偏弱、监管规范滞后等亟待补齐的短板弱项。举例来说,适宜老年人和残障人士使用的智能技术相对欠缺,专用智能化终端产品仍显不足等。各地区和有关部门要从更好满足人们多元化、个性化、品质化的需求入手,立足区域禀赋、资源优势,在完善基础设施、促进数实融合、保护消费者权益等方面努力实践、深入探索。唯有如此,数字消费才能在拓宽经济增长空间、提高人民生活品质等方面发挥出更大作用。①②



公告

致南阳宇佳通人力资源有限公司(简称我公司)派遣至南阳市公共交通集团有限责任公司(简称公交公司)的全体员工:

鉴于公交公司2024年3月陆续发文退回全部劳务派遣人员,我公司与派遣至公交公司的全部员工签署劳动合同时所依据的客观情况发生重大变化,依据我公司与全体员工所签署的《劳动合同》及与公交公司《劳务派遣协议书》约定,自公交公司发函退回之日起,我公司与全体员工之间的劳动合同解除条件已成就,现以公告通知方式明确告知全体员工:

自公交公司发函退回之日起,我公司与全体员工的劳动合同即行解除,同时我公司不再承担之后向全体员工发放工资及缴纳五险一金的义务。全体员工在岗期间工资按劳动合同及公交公司劳务派遣协议执行,其他未尽事宜以公交公司处理进度为准。

南阳宇佳通人力资源有限公司
2024年5月19日

每日箴言

南阳华龙高级中学 告诫广大学子——

- 爱自己的最好方式,就是让自己优秀起来。
- 你越了解自己的缺点,成长的速度就越快。
- 如果你总是心存侥幸,那么失去的将是自己的人生。
- 别人活得比你轻松愉快,不是别人的命好,而是别人的心胸比你开阔。
- 为了将事情做好,首先你得喜欢做这件事,而不是喜欢这件事情的结果。
- 真正的能力是指:自信但不自傲,善良但不迂腐,有主见但不刚愎自用,有骨气但做事圆润。
- 感情世界里最没用的四种东西:分手后的悔恨,不爱后的关怀,高高在上的自尊心,低智商的善良。
- 许久不联系的同学突然在网上加你为好友,主要有三种情况:要么是借钱,要么是结婚,要么就是开始做代购了。
- 世间万象,始于静,终于静。
- 有话好好说,大家抬头不见低头手机见,是不是!
- 我不是懒,只是五行缺驱动程序,命里缺使用说明。
- 与其在纷扰中度日如年,不如让自己在舒适中耗尽余生。
- 对牛弹琴不仅是牛的悲哀,更是弹琴人的悲哀。
- 文化创新源于个性;经济繁荣需要个性;社会进步呼吁个性。
- 既要有“异想天开”的狂热,又要有“班门弄斧”的勇气,更要有“实事求是”的精神。
- 个性的庙堂,自古以来便是门前冷落车马稀;偶然个性的灵光乍现,便有可能造就人间龙凤。
- 无情的不是时间,而是人心的善变。安守一颗平常心,人生才能笑看风云。
- 把金钱奉为神明,它就会像魔鬼一样降祸于你。
- 如果没有成为顶尖的渴望,就不可能创造卓越的成就。
- 不悔梦归处,只恨太匆匆。
- 以前愁能不能吃饱,现在愁会不会吃倒。
- “我爱你”那又怎么样,三个字的首字母加起来,还不是个“玩”字?
- 想送你回家的人,东南西北都顺路;愿陪你吃饭的人,酸甜苦辣都爱吃。
- 有两种事应该尽量少干,一是用自己的嘴干扰别人的人生,二是靠别人的脑子思考自己的人生。
- 很多看似高冷的家伙,其实只是听力差+反应慢。
- 成长就是你将哭声调成静音的过程。
- 下辈子要做一颗牙齿,自己不开心的时候有人疼。
- 谁若想在困厄时得到援助,就应在平日待人以宽。
- 人生就是:定性,知事,选梦,遇人,择城,终老。

——摘自图书珍藏书目郭同春校长编著的《精粹语言汇编》